

邀約香港 給力西安

2013年11月20日，在第三屆陝粵港澳經濟合作活動周期間，西安市將在東方之珠香港，隆重舉辦「西安—香港現代服務業投資促進會暨重點項目簽約儀式」。本次活動，除重點介紹西安現代服務業的發展優勢及投資商機外，西安市還精心準備了25個主要項目進行推介，項目總投資716.68億元。主要涉及商貿租賃、批發和零售業、文化、體育、旅遊和娛樂業領域。包括可獨資、合資、合作、招拍掛出讓或購地自建、租賃、承包及BT等合作方式。



現代化的西安高新區

西安現代服務業 冀借港拓國際商機

西安市希望通過此次活動，歡迎更多的海內外朋友到西安觀光旅遊，走進歷史，感受人文，體驗生活。西安市商務部門則公開承諾，凡是有意願的企業和客商前來考察投資、洽談合作。無論何種方式、多大規模，西安都將遵照公開、公平、公正的原則，提供優質服務，保障投資權益，促進互利合作，實現共同發展。西安期待與海內外投資者共享西安發展的無限商機，攜手共創美好未來。

西安發展優勢全面凸顯

具有3100年建城史的世界歷史文化名城西安，歷史文化底蘊深厚，自然生態環境宜人。不僅是內地第三個從國家層面認定的以建設國際化大都市為目標的城市，也是國家實施內陸開放的窗口城市。隨着國家深入實施西部大開發戰略、加快推進「關天」經濟區建設，實施共建「絲綢之路經濟帶」戰略構想，以及陝西省委、省政府支持西安率先發展、創新發展的力度不斷加大，使得西安的區位優勢、資源優勢和戰略優勢進一步凸顯，步入了國際化大都市建設加快推進、城市價值加速兌現的關鍵時期。

近年來，西安以城市發展現狀為基礎，瞄準具有歷史文化特色的國際化大都市的建設目標，制定了

大力推進渭北工業區、漢長安城遺址保護、秦嶺北麓生態環境保護、「八水潤西安」、繞城國道連接等事關西安長遠發展的五項重點工程，為西安實現跨越式發展繪就了新的藍圖。這其中蘊藏着無限商



西安汽車工業發展迅速

機，為中外企業選擇西安、投資興業提供了廣闊的發展空間。2012年，西安經濟總量達4369億元，同比增長11.8%；今年1-9，西安對外貿易同比增長40.9%，實際利用外資更是保持了50%以上的增長速度。蓬勃發展的西安目前已擁有外商投資項目3000多個，86家世界500強企業在西安設立了136家公司或辦事機構，尤其是一期投資70億美元的三

星電子快閃記憶芯片項目落戶西安，充分說明了西安良好的投資環境和真誠、高效的政府服務，已經得到中外投資者的高度認同和廣泛青睞。

西港優勢互補 合作共贏

長期以來，香港一直是西安的重要貿易夥伴之一和第一大外資來源地。西安與香港的經貿關係，在西安對外經貿往來中佔有重要地位。今年1-9月，西安與香港雙邊貿易實現了65.3%的高速增長。此外，香港已累計在西安投資設立外商投資項目1204個，合同外資79.7億美元，項目數佔到了外商投資總數的38.7%，合同外資金額佔到了總量的44.5%。投資涵蓋了製造業、房地產業、金融業、現代服務業等領域。香港企業的進駐，不僅給西安帶來了先進的管理理念和技術，而且極大地促進了西安與世界的連接，提升了西安的國際化水平。

西安、香港同為國家經濟發展戰略的重點區域，但又各具優勢，可以優勢互補、取長補短、合作共贏。香港經濟自由度居世界首位，有着內地任何城市都無法比擬的金融、航運、貿易、信息中心地位，與全球主要經濟體保持着密切的經貿往來。而西安地處中西部的核心戰略地位，在科研人才、產業結構和地理位置具有比較優勢，在吸引人才、資金、技術等方面潛力巨大，為香港企業發展提供無限商機。

現代服務業合作前景廣闊

擁有文化、旅遊、創新等優質資源的西安，現代服務業發展一直走在中西城市前列。作為國家服務業綜合改革試點城市，西安出臺了一系列政策支持現代服務業發展。目前，西安第三產業產值已佔地區生產總值的比重已提升至53.57%，市場潛力非常可觀。而香港服務業比重超過90%，金融、貿易、物流等方面具備很強的競爭優勢。

西安市有關人士表示，此次舉行的「西安—香港現代服務業投資促進會」，就是要向香港和海內外朋友推介「華夏故都，山水之城」西安的營商環境，就是要找尋兩地資源互補性最強的現代服務業切實的合作點，就是要凝聚海內外客商和全球華人的力量共建大西安，共享西安發展成果。



作為外商來西部投資的典範，三星西安項目的開工，將全面帶動西安經濟社會的發展。

古絲綢之路的起點城市和亞歐大陸橋的橋頭堡城市的雙重身份，也就有了面向亞歐發展的雙重優勢。

據悉，在新時期裡，西安的招商引資工作將進一步向中亞和歐洲傾斜，通過邀請絲綢沿線國家相關經貿部門來訪、組織企業參加中亞歐洲地區城市的相關經貿展會、邀請企業代表團訪問西安、赴重點區域開展招商推介活動等方式，進一步打開歐亞市場，吸引更多的歐亞企業投資西安。



環境優美的小雁塔成為西安市民休閒的好去處

開放的西安歡迎您

西安是陝西省會城市，總面積10108平方公里，市區面積415平方公里，常住人口855萬，是中國西部重要的經濟、教育、科技和文化中心。中華五千年的歷史積澱，改革開放三十多年的波瀾壯闊，西部大開發十餘年的砥礪奮進，一座悠久歷史與現代文明交相輝映，老城區與新城區各展風采，人文資源與生態資源相互依托城市正在由藍圖變為現實。現在的西安，產業興旺發達，人居環境提升，市民幸福倍增，先後被授予國家衛生城市、園林城市等殊榮，獲得中國最具幸福感城市等稱號。2012年，西安經濟總量達4369億元，近十年年均增速超過14.5%，人均生產總值5.1萬元。

西安，是一座歷史悠久的文化名城。作為世界四大古都之一，西安以3100多年的建城史、1100多年的建都史，留存着周、秦、漢、唐等十三代古都的盛世輝煌，散佈着兵馬俑、明城牆等不勝枚舉的世界級遺址留存，是世界各國人民尊崇備至的旅遊勝地。

西安，是一座區位優越的樞紐城市。西安地處中國大地原點，是中國重要的交通樞紐城市，2小時航空圈、8小時鐵路圈和一日公路圈，形成覆蓋7-8億人口的巨大市場，是開拓中國市場乃至中亞各國市場的重要「節點」和最佳時空配置地。在近期發佈的《全國物流園區發展規劃》中，西安被確定為一級物流園區佈局城市，發展區域物流樞紐和集散地的條件進一步成熟。

西安，是一座資源豐富的潛力城市。西安科教資源豐富，全市擁有77所高等教育機構、3600餘家研究單位，在校生超過百萬，研發人員超過40萬人。人才成本較東部沿海地區低，且流動率不到8%。西安還是中國重要的創新基地，科教實力居全國前列，曾榮獲「中國十大創新城市」。2012年申請發明專利1.5萬餘件，每萬人發明專利擁有量11.4件。在前不久公佈的《2013中國城市創新創業環境排行榜》中，西安人才環境在全國統計的173個城市中名列榜首。同時，西安毗鄰陝北國家能源基地，能源供應充足，資源稟賦好、要素成本低、投資回報高，是一座充滿希望的潛力城市。

西安，是一座產業興旺的現代城市。西安是中國重要的工業基地，在機械設備、交通運輸、電子信息、航空航天等方面具有傳統優勢，形成了高新技術、先進裝備、現代服務、旅遊、文化五大主導產業。佈局了「五區一港兩基地」8大產業平台，擁有5個國家級開發區，是全國6個綜合性國家高技術產業基地之一。

西安，是一座活力迸發的開放城市。西安已經與22個城市建立了友好關係，與50個城市建立了國際友好交流關係。有86家世界500強企業在西安設立了136個分支機構，外商投資項目超過3000個，2012年進出口總額達130億美元。西安還是中國西北地方唯一具有兩個綜合保稅區的開放城市。近年來，美國美光、美國應用材料、韓國三星等大型跨國企業先後在西安投資建廠，說明投資西安，正在成為世界知名企業的一種戰略選擇。

西安，是一座現代服務業發展勢頭強勁的城市。作為國家服務業綜合改革試點城市，西安以其獨特的歷史文化、科教研發、區位環境優勢，為服務業發展提供了良好條件。近年來，西安市制定出台了《進一步加快發展服務業的若干意見》等一系列政策措施，鼓勵服務業健康快速發展。市財政5年內安排30億元專項資金，並配套商標註冊、稅收留成、財政獎勵、土地規劃等優惠政策，全力打造8大國家級服務業聚集區、9大服務業重點領域。到2016年末，全市服務業增加值將超過4100億元，年均增長14%左右。屆時，服務業在全市GDP的比重將超過56%。

西安更富競爭力及吸引力的，還在於無限美好的發展前景。2009年6月，中國政府頒佈《關中—天水經濟區發展規劃》，明確把西安建成國際化大都市的戰略遠景。2012年10月，陝西省出臺《關於省市共建大西安加快推進創新型區域建設的若干意見》，以西安為核心，將西安市、咸陽城區和西鹹新區統一納入大西安建設範疇，給予更多優惠政策和資金支持。更為振奮人心的是，今年9月，習近平主席在出訪中亞四國時，提出了建設「絲綢之路經濟帶」的戰略構想。西安將以共建「絲綢之路經濟帶」為契機，以建設具有歷史文化特色的國際化大都市為目標，堅持科學發展、創新驅動，大力推進渭北工業區、漢長安城遺址保護、秦嶺北麓生態環境保護、「八水潤西安」、繞城國道連接五大工程，進一步提升經濟發展質量和效益，加快提升城市綜合實力和競爭力。



西安仿唐一條街

西安對外招商更加務實 高效

從1983年首家外資進入西安，截止2012年底，西安批准設立外商投資企業3003個，三星閃存芯片項目為代表的一批外資企業的投資落戶，更是帶動西安對外招商引資工作取得巨大飛躍。

隨着西安具有歷史文化特色的國際化大都市建設的不斷推進，對外招商引資工作依然是重中之重。面向未來，西安市對招商引資工作的內涵、方式加強創新、與時俱進，使之更加務實、務實，進一步加大西安對外開放的水平。

首先，主題突出、行業性強、有針對性的中小型洽談對接會將成為西安今後一段時期招商活動的主

要方式，政府也將對這種類型的招商活動進行鼓勵和支持；其次，將進一步加強同境外城市、地區政府經貿部門或機構的合作對接，拓展招商平台方面，以務實為主要目的，「走出去」或「請進來」，組織雙方有意向企業進行小型對接洽談會；第三，有針對性的開展產業鏈招商與二次招商，深入分析西安現有世界500強項目所分佈的產業環節，有針對性地開展產業鏈招商；深入挖掘已在西安投資的世界500強企業的二次招商機會，積極開展二次招商。

招商引資向中亞和歐洲傾斜

今年習近平主席出訪中亞時提出，要以創新的合作模式共同建設「絲綢之路經濟帶」。西安，擁有



西安歷史悠久、文化燦爛